

高新区财政金融局获评先进 在全市国企改革攻坚中创佳绩

本报讯 近日,市政府对2019年度全市国企改革攻坚工作先进集体和个人予以通报,高新区财政金融局获评先进集体,副主任科员付玲获评先进个人。

据了解,2019年是高新区全力推进国有企业改革方案落地实施之年,在高新区党工委、管委会的正确领导下,高新区财政金融局按照要求,以“抓改革,理乱象,树新规”“搭框架,建机制,构建新体系”“盯目标,增资产,扩规模”为抓手,统筹改革发展,稳定各项国企改革攻坚工作。记者 孙庆辉

以改革增活力,进一步健全体系

根据需求,高新区建立了以投控集团为核心、三大子集团、28个三级公司“1+3+N”的国企体系。按照公开透明的原则,进行了全员发动、笔试、面试等公开选拔,做到事前广泛征求意见、事中公开透明、事后总结反思,保证了改革平稳有序、大局稳定。

以创新为动力,进一步发挥优势

高新区国资监管部门牢记创新使命,发挥国资姓“国”和实力雄厚优势,积极支持国有资产在科技创新和制度创新中发挥作用。

在国资公司体系内成立产业投资基金公司,设立初始规模2亿元的产业发展引导基金,按照市场化方式运作,采取母子基金架构,成立各类子基金扶持企业发展。

在改革顺利推动的同时,高新区打响处置“僵尸企业”攻坚战,针对不同投资模式、经营状况的企业,采取不同处置方式,如对高科技创业投资公司和拓展新能源公司采取兼并重组方式、山盟乳业采取变更股东和名称方式等,圆满完成了这3家“僵尸企业”处置工作。

为科技创新搭建平台。一方面累计出资近2亿元入股产业技术研究院等新型研发机构,成为科技创新的主体;另一方面引导国有公司出资10亿余元建设或购买优质资产,为各类创新引领型机构和平台提供场地,做好服务。

以制度为保障,进一步规范管理

通过构建“三大体系、四个层级”的国资体系,明确管委会是国有企业出资人,区财政金融局履行国资监管职责;高新投控集团在股东授权范围内负责经营国有资本,对下属企业经营实施指导与管理,解决了企业国有资产分布碎片化、

国资监管体系不健全、国有资本运营效率不高等问题。

高新区专门起草出台了《国有资产监督管理暂行办法》,从国有企业党的建设、投资管理、决策流程、人事薪酬、风险管控等各个方面进行规范,实现制度管人、制度管事。

以考核为抓手,进一步提升效能

高新区通过健全考核激励机制,将资产监督管理结果纳入考核评价体系,逐步完善激励约束机制;将长期激励机制同短期激励机制

制结合起来,把绩效管理与薪资待遇和职务晋升直接挂钩,对一些关键绩效指标进行量化考核,做到目标分明、权责分明、奖惩分明。

枫杨园区赴亿元以上企业开展“三送一强”活动 突出重点 提前研判 掌握情况 有的放矢

本报讯 为提前研判4月份园区经济运行情况,深入开展“三送一强”全面保障企业复产达产,确保重点企业当前生产经营正常进行,4月28日,高新区枫杨园区运营中心负责人到一季度营收下降幅度较大的规上企业河南牡丹联友环保科技有限公司实地走访交流,积极解决企业问题和困难。记者 孙庆辉 通讯员 崔园园 文/图

首先,枫杨园区运营中心负责人对“三送一强”活动和运营中心整体情况进行了介绍,并深入了解了企业发展中遇到的困难及存在的问题。牡丹联友是一家专注于环保监测设备研发的企业,参与过多项行业标准的起草,在省内外环保领域处于领先地位,近三年发展迅速。但是,企业当前也面临资金困难、产品单一、场地置换等问题。

结合企业面临的实际问题,枫杨园区运营中心负责人从三个方面为企业发展出谋划策:一是认识“危”和“机”并存。疫情防控期间对经济的影响必然会导致行业洗牌,企业应提前精细布局谋划,制定好全年计划和方案,积极扩大产品市场份额。二是抢占技术制高点,保持技术竞争力,加大研发投入,开拓产品应用场景,引领行业发展。三是优化服务,对检测结果数据进行分析,为客户提出可行性建议,提供延伸增值服务。同时,就企业提出的金融、场地等问题,园区相关部门负责人进行了现场对接,并将在后期予以持续跟进解决。

据了解,2月以来,为了最大限度确保园区经济整体平稳运行,枫杨园区班子成员分包联系并走访了



园区52家2019年度产值(营收)亿元以上的重点企业,并采取积极措施解决企业经营中的问题和困难,努力帮助企业复工复产达产。每位班子成员分包联系10~15家企业,担任企业的“服务专员”,建立实时联系制度,在全面走访的同时,着重做好解决困难、“三送一强”等工作。截至4月底,累计协调解决园区52家亿元以上企业防疫物资协调、产品标准认证、应急转贷及融资、申报稳岗补贴、寻找仓库场地等123项问题。

通过此次共同抗疫,园区企业

真切感受到了枫杨园区为企业服务的“初心”,枫杨园区也用实际行动赢得了企业的信任与支持,企业和园区的黏性进一步增强,园区沟通的渠道进一步畅通,为园区经济持续恢复及打造更优质的营商环境培植了深厚的基础。

接下来,枫杨园区运营中心将深化“三送一强”活动要求,抓好落实,继续为企业送政策、送服务、送要素、强信心,创新工作方式方法,帮助企业解决实际问题,当好企业服务专员,助力园区经济全年发展稳中向好。

枫杨园区 调研上市后备企业

本报讯 4月29日上午,高新区枫杨园区运营中心联合上市办、高新区挂牌协会等相关人员到上市后备企业郑州飞龙医疗设备有限公司,就融资、企业运营等相关问题开展调研,为企业精准把脉。

飞龙医疗负责人首先对企业的主要产品、核心技术、盈利模式等情况进行介绍。飞龙医疗是一家集研发、生产、经营物理康复设备、血液冷链设备、临床检验设备和疾病控制设备为一体的专业性公司,其自主研发生产的“脊柱定位周期减压系统”,以非

手术的方式针对腰椎间盘突出和颈椎病进行治疗。

枫杨园区科技金融工作负责人针对企业过往单一的债权融资方式,提出针对性建议,企业可尝试改变融资结构,适时引入股权投资,更好地配置资源,为未来进入资本市场规划路径。高新区上市工作负责人针对企业资本市场选择、上市工作计划等问题与企业深入探讨。

后期,枫杨园区运营中心将继续联合多部门,加大企业上市培育力度,为后备企业上市提供精准金融定位服务。记者 孙庆辉

石佛园区 举办高企认定及政策培训宣讲活动

本报讯 为进一步加大科技政策贯彻落实力度,激发企业创新创业活力,4月27日,高新区石佛园区运营中心立足辖区企业实际需求,举办2020年高企认定及研发费用加计扣除政策线上培训宣讲活动。

本次培训特邀河南省高企评审专家为企业授课,对高企优惠政策、认定条件、高企认定中财务指标的归集与账务处理等内容进行详细解读,着重强调2020年高企申报的流程及注意事项,指导、帮助企

业从评审的角度做好申报材料准备,提高认定通过率。结合当前疫情防控工作需要,本次培训活动采取钉钉在线直播的方式进行,在线观众超过1000人次,企业反响热烈。

石佛园区运营中心开展的系列暖企惠企服务,旨在加强高企申报联动协同,统筹运用各级财税和科技政策资源,为企业做好申报指导服务,优化高企发展环境,降低疫情对高企认定工作的不利影响,助推企业创新发展。记者 孙庆辉